
  

            VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 15/12/2022  
  

L’anno duemilaventidue, il giorno quindici del mese di dicembre si è adunato, in seduta 

ordinaria su convocazione del Presidente del 25/11/2022 REGINT/2022/56, per trattare 

e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:….omissis il Consiglio della V 

Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 

Palermo.   

 

Presiede l’adunanza il Presidente Aiello Andrea assistito, in qualità di Segretario, dal 

Funzionario Amm.vo, Dr. Francesco Castellana. 

Procedutosi alle ore 10,02 all’appello nominale, risultano presenti i Conss.  

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Prima Concetta, Figuccia Marco, 

Lo Sardo F. Umberto, Lucido Roberto e Stabile Francesco.  

  

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Aiello Andrea dichiara aperta 

la seduta. 

 

Il Presidente Aiello chiede se ci siano interventi nell’ambito delle comunicazioni 

 

Il Cons. Altadonna, per conto del gruppo P.D., chiede se possa essere fatto un O.d.G 

integrativo per il mese di dicembre che contenga le proposta presentata dalla Cons. Di 

Prima. 

 

Il Presidente Aiello pur non ravvisandone l’urgenza valuterà la superiore richiesta. 

 

Il Presidente Aiello comunica che domenica 18 c.m. ci sarà l’inaugurazione della 

villetta Nazario Sauro insistente nell’omonima via. 

 

Si dà atto che alle ore 10,07 entra in aula il Cons. Grasso 

 

Il Presidente Aiello comunica che sono in itinere i lavori per la piantumazione di 20 

palme nell’area antistante l’ingresso della Circoscrizione, che versava in stato di 

abbandono, e ciò ad ulteriore riprova di quanto la nuova Amministrazione tenga al 

decoro anche delle periferie. 

 

Il Presidente Aiello comunica, altresì, che tra qualche giorno uscirà il calendario 

natalizio con tutte le attività che si organizzeranno nel territorio della Circoscrizione. 



Aggiunge, inoltre, che giorno 30 c.m., alle ore 17,00 ci sarà uno spettacolo per i 

bambini, che si terrà al teatro del Centro Anziani, in cui verranno coinvolte le Scuole 

del Territorio.  

 

Il Cons. Lo Sardo interviene per esprimere il suo entusiasmo per le iniziative che 

saranno organizzate nel territorio circoscrizionale, che riguarderanno varie fasce d’età. 

 

Il Cons. Lo Sardo fa presente inoltre che, nella seduta del giorno precedente, è stata 

approvata un’importante Mozione concernente l’apertura dello Sportello AMAP in 

Circoscrizione e si augura che l’Amm.ne comunale dia seguito a quanto deliberato dal 

Consiglio, in considerazione che tale operazione agevolerebbe tantissimo i cittadini che 

attualmente sono obbligati a recarsi in Via Volturno. 

 

Si dà atto che alle ore 10,12 esce il Cons. Stabile 

 

Il Presidente Aiello s’impegna a seguire quanto deliberato dal Consiglio presso gli 

Uffici competenti. 

 

Si dà atto che alle ore 10,13 esce il Cons. Figuccia 

 

Il Cons. Altadonna chiede al Presidente Aiello di informarsi sui fondi per il sottopasso 

di Via Perpignano, che sembrerebbero persi. 

 

Il Presidente Aiello nomina, con l’assenso del Consiglio, scrutatori i Conss. Di 

Prima, D’Agostino e Lucido. 

 

Il Presidente Aiello propone il prelievo del p. 19 all’O.d.g.: Mozione a firma del Vice 

Presidente Lo Sardo e Presidente Aiello ad oggetto: “Istituzione nuovo distaccamento 

Polizia Municipale c/o locali della V Circoscrizione” - Prot. N. 1435946 del 

18.11.2022.        

 

La richiesta viene accolta dal Consiglio, all’unanimità dei presenti. 

 

Il Segretario dà lettura della Mozione  

 



Il Cons. Lo Sardo illustra la Mozione evidenziando che l’apertura del distaccamento 

della Polizia Municipale sarebbe essenziale per la comunità circoscrizionale.  

 

Si dà atto che alle ore 10,19 entrano in aula i Conss. Stabile e Figuccia  

 

Il Cons. Lo Sardo aggiunge altresì, che detta apertura consentirebbe una gestione 

diretta dei servizi, sul territorio, quali ad esempio il controllo del territorio e la verifica 

sui cambio di domicilio. 

L’apertura degli sportelli decentrati contribuirebbe, finalmente, a creare un polo civico 

all’interno della sede circoscrizionale, per venire incontro all’esigenze della 

cittadinanza-. 

 

In quest’ottica, si sta inoltre lavorando anche per l’apertura di uno Sportello dello 

IACP. 

 

Il Cons. Altadonna si dichiara d’accordo sulla proposta, essendo auspicabile che ci 

siano più servizi possibili all’interno del polo circoscrizionale, che conta oltre 116.000 

abitanti 

 

Il Presidente Aiello alle ore 10,28, mette in votazione per appello nominale il p. 19 

all’O.d.g.: Mozione a firma del Vice Presidente Lo Sardo e Presidente Aiello ad 

oggetto: “Istituzione nuovo distaccamento Polizia Municipale c/o locali della V 

Circoscrizione” - Prot. N. 1435946 del 18.11.2022.        

Il cui esito è il seguente: 

n. 9 presenti (Aiello, Altadonna, D’Agostino, Di Prima, Figuccia, Grasso, Lo 

Sardo, Lucido e Stabile) 

n. 1 assente (Di Gesù) 

n. 9 voti favorevoli (Aiello, Altadonna, D’Agostino, Di Prima, Figuccia, Grasso, 

Lo Sardo, Lucido e Stabile) 

n. 0 voti contrari 

n. 0 voti astenuti 

 

Il Cons. Figuccia si complimenta per le belle iniziative che il consiglio sta portando 

avanti e contestualmente chiede, anche su indicazione del Cons. Lo Sardo, se fosse 

ancora in tempo a presentare emendamenti, per limitare il divieto di sosta a un 



segmento di strada, evidenziando opportunamente i numeri civici, in riferimento alla 

sua Mozione ad oggetto:” Istituzione divieto di sosta Via alla Falconara”. 

 

Il Presidente Aiello risponde in merito, che, dato l’accantonamento della Mozione, 

sarà possibile successivamente presentare emendamenti.  

 

IL Presidente Aiello chiede il prelievo del p.1 dell’Integrazione all’O.d.G., del 

05.12.2022 Prot. REGINT/2022/59, avente per oggetto: Parere – Proposta di 

deliberazione di C.C. PROCON 606 del 30.11.2022 avente ad oggetto: “Approvazione 

documento unico di programmazione (DUP) periodo 2022/2024 e Bilancio di 

previsione 2022/2024”.  

 

Il Cons. Altadonna chiede se fosse possibile avere un chiarimento con gli Uffici, 

nell’ambito degli emolumenti dei consiglieri, dato che il parere non è urgente.  

 

Si dà atto che alle ore 10,35 escono i Conss. D’Agostino, Figuccia, Lo Sardo e 

Stabile 

 

Il Presidente Aiello, chiede la verifica del numero legale  

 

Procedutosi, alle ore 10,37, all’appello nominale risultano presenti i Conss. 

Altadonna, Di Prima, Grasso e Lucido. 

 

 

Vista la mancanza del numero legale, il Presidente Andrea Aiello   rinvia la 

seduta di un’ora 

 

Procedutosi    alle   ore 11,40,  all’appello  nominale,  risulta   presente solo    il 

Presidente Lo Sardo che, vista la mancanza del numero legale, rinvia la seduta 

all’indomani. 

 

 

 

            Il Segretario                                                                       Il Presidente  

   Funzionario Amm.vo                                                        F. Umberto Lo Sardo  

Dr. Francesco Castellana                                                                                                                                                                                                      
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